

Titlu

ANALIZA SURSELOR DE INCERTITUDINE CU PRIVIRE LA PREVIZIONAREA EVOLUȚIEI MEDIULUI ECONOMIC NAȚIONAL ÎN CONTEXTUL EVENIMENTELOR SOCIOECONOMICE GLOBALE RECENTE-INCERTEC

Temă propusă de: ASE

Director:

Prof. univ. dr. Margareta Florescu

Scop:

Analiza impactului diferitelor șocuri macroeconomice simultane - precum criza de securitate din Ucraina sau criza economică post-pandemie - asupra activității economice la nivel național sau sectorial; identificarea soluțiilor pentru ca România să traverseze cu succes aceste provocări.

Obiective:

Analiza mediului economic și a unor sectoare critice; Crearea unui sistem de indicatori pentru evaluarea impactului incertitudinilor actuale asupra cadrului macroeconomic și asupra sistemului financiar-bancar; Evaluarea stării actuale a economiei românești și identificarea perspectivelor viitoare de evoluție prin construirea unor scenarii bazate pe modelul input-output, care să reflecte perioadele de incertitudine economică.

Design/Metodologie/Abordare:

Derulat pe șase pachete de lucru independente, proiectul s-a fundamentat pe o metodologie complexă, respectiv: metode de cercetare calitative (analiza documentelor, analiză comparată, analize de tip SWOT); metode cantitative moderne: metode statistice și econometrice, modelare predictivă, tehnici de data mining. S-au generat date primare, colectate printr-o anchetă proprie în rândul companiilor.

Rezultate/originalitate:

Rezultatele constau în studii empirice asupra unor sectoare critice, precum cel energetic sau agricol; un set de indici pentru caracterizarea evoluției economiei românești; baza de date privind percepția mediului economic; metodologie de cuantificare a unor noi indicatori, precum Inflation-at-risk; propuneri de măsuri de politică economică în vederea cuantificării și prevenirii unor riscuri financiare și economice.

Impact asupra societății

Dezvoltarea unor modele privind impactul incertitudinilor actuale asupra diverselor componente ale mediului economic are un efect semnificativ pe diferite paliere: pentru decidenții de politică economică, prin recomandările formulate, pentru mediul academic, dar și pentru mediul financiar-bancar (Banca Națională, băncile comerciale) sau cel privat, care pot evita și evalua mai riguros riscurile.